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ATA DA 6ª (SEXTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

22 (VINTE E DOIS) DE MARÇO DE 

2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS). 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de março do ano de 2022 (dois 

mil e vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Maria de Fatima Rodrigues Nunes, Segunda 

Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 1) Agenor dos 

Santos Martins; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de 

Araújo Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair 

Alves de Oliveira; 6) Marinete Macêdo; 7) Raimundo das Chagas 

Almeida; 8) Wilson Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Givanildo Pereira da Silva; 3) 

Rover Kemmer Xavier e Silva; 4) John Miller Oliveira dos 

Santos. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que 
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após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Pedido de 

licença do Vereador Kemmer Xavier; 2 – Pedido de licença do 

Vereador John Miller. Não havendo mais expedientes a serem 

lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Senhores Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, 

saudou a todos e destacando o perigo que é trafegar, no período 

noturno, na área entre o aeroporto e a Escola Pastor Gilberto, 

disse que irá procurar a administração para buscar meios de 

solucionar o problema. Destacando que andou pela Travessa 

Alvaro Pantoja, lamentou que as ruas estão sem trafegabilidade 

e que os moradores precisam da atuação do Município. Destacou 

que a voçoroca do Pajuçara é um problema que precisa de todas 

as esferas de Governo para ser solucionado. Disse que comunga 

da frustação do Vereador Manel Esbagaçado e lembrou que esta 

Casa é composta por 15 parlamentares, mas que apenas alguns tem 

pedidos atendidos. Disse que está a disposição do Governo para 

ajudar o Município. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, 

saudou a todos e destacando que está realizando um campeonato 

de futebol, disse que o objetivo é garantir qualidade de vida 

para as pessoas. Que a populaçao espera que os vereadores atuem 

em favor do povo. Apresentou o requerimento solicitando a 

construção de uma pracinha na comunidade de Cerquinha, 

Passagem, Curral Grande, Jaquara e Calvário. Destacou que a 

construção das praças aquece a economia do Município e leva 
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saúde aos comunitários. Pronunciou-se o Vereador Agenor 

Martins, saudou a todos e destacando a situação das pontes da 

comunidade Nova Altamira, reiterou o requerimento solicitando a 

recuperação ou construção em concreto de duas pontes na 

comunidade de Nova Altamira. Apresentou o requerimento 

solicitando a reforma da Escola Municipal da comunidade de Nova 

Altamira. Que fez reclamação à Secretária de Educação sobre os 

servidores da escola da comunidade da Balança e que o trabalho 

do Vereador é requerer e fiscalizar. Pronunciou-se o Vereador 

Manel Esbagaçado, saudou a todos e destacando que recebeu 

reclamações e pedidos de comunidades, solicitou que o Prefeito 

possa está agindo e atendendo as necessidades de todas as 

comunidades. Solicitou ao Vereador Eliselmo Picanço que reitere 

o requerimento solicitando a recuperação do ramal do Setor 8. 

Lamentou que o Governo Municipal não tem cumprido seu papel, 

diante dos clamores do povo. Pronunciou-se o Vereador Jair 

Paraná, saudou a todos e enfatizando que os parlamentares são 

as vozes do povo de Monte Alegre, disse que quando esta Casa se 

cala, quem sofre é o povo. Lembrando da abertura do ramal da 

Serra Azul, disse que a região é o celeiro agrícola do 

Município. Lembrou que nenhum de seus pedidos para recuperação 

das estradas da Serra Azul foi atendido e que estão sem 

condições de trafegabilidade. Que o Governo perdeu a época de 

fazer a recuperação. Lembrando da CPI das madeireiras, disse 

que tem cobrado o Ministério Público em relação aos crimes 

descobertos. Destacando a CPI dos combustíveis, lembrou que não 

pôde concluir o relatório porque se licenciou para ser 
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Secretário de Obras e solicitou a documentação fazer o 

relatório, tendo em vista as cobranças do próprio Prefeito. 

Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a 

todos e lamentou que seus requerimentos não são atendidos. 

Reiterou os requerimentos solicitando: reforma do posto de 

saúde da comunidade de Água Branca do Paulino e Três Bocas; 

reparos nas estradas da comunidade de Três Bocas e a iluminação 

do campo da mesma comunidade. Disse que esteve na comunidade e 

que a situação da estrada é crítica e solicitou mais atenção da 

Gestão. Que os trabalhos dos parlamentares são para a população 

e o que se quer é oportunidade de desenvolver os trabalhos. 

Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e 

destacando a situação das estradas e pontes, disse que Monte 

Alegre tem uma das maiores plantações de limão do Brasil e 

lamentou que não há como escoar a produção por causa das 

péssimas condições das estradas. Destacando que a produção do 

limão aumentou sem investimentos do Poder Público, lembrou que 

esta Casa desmembrou a Secretária de Agricultura da Secretaria 

de Meio Ambiente para alavancar a agricultura no Município. 

Convidou a Comissão de Agricultura da Casa, para uma reunião 

com o novo Secretário de Agricultura e verem juntos qual o 

planejamento para o setor agrícola de Monte Alegre e solicitar 

que os tratores que recolhem lixo na Zona Urbana, sejam 

destinados para mecanizar as terras dos nossos agricultores. 

Destacou que a melhora do rebanho bovino do Município foi feita 

pelos próprios criadores. Lembrou que a mecanização reduzem os 

impactos ambientais. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, 
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saudou a todos e disse que recebeu informações sobre o aumento 

de casos de leishmaniose no Município e solicitou que a 

Secretaria de Saúde procure meios de conseguir a vacina junto 

ao Governo do Estadual. Destacando a ausência do Vereador Gil 

Silva, justificou sua falta. Lembrou que a empresa ainda não 

entregou todas as pontes licitadas e que está com o contrato em 

mãos para questionar se ainda vai concluir ou não as obras, 

haja vista que a Gestão não deve para empresa. Que o Vereador é 

cobrado mesmo não sendo de sua competência a construção das 

pontes e disse que novas licitações para construção de pontes 

irão acontecer. Destacou que foram feitas reformas e ampliações 

de pontes em parceria com o Governo Estadual. Enfatizou que o 

trabalho de terraplanagem é lento e que a malha viária do 

Município é grande para o número de máquinas. Lembrou que o 

Município tem muitas áreas de assentamento, causando mais 

transtornos ao Município, haja vista que a recuperação das 

estradas, nos assentamentos, é de responsabilidade do Governo 

Federal. Destacou que as fortes chuvas deixaram as ruas do 

Município intrafegáveis, causando sofrimento ao povo. Não 

havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente 

passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 

matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Airton Souza, solicitando a 

construção de uma pracinha na comunidade de Cerquinha, 

Passagem, Curral Grande, Jaquara e Calvário. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Agenor Martins, solicitando a reforma 
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da Escola Municipal da comunidade de Nova Altamira. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente disse que o requerimento do Vereador Agenor 

Martins, solicitando a recuperação ou construção em concreto de 

duas pontes na comunidade de Nova Altamira, será reiterado. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente disse que os requerimentos da 

Vereadora Fatinha do Carrão serão reiterados, solicitando: 

reforma do posto de saúde da comunidade de Água Branca do 

Paulino e Três Bocas; reparos nas estradas da comunidade de 

Três Bocas e a iluminação do campo da mesma comunidade. 

Prosseguindo e mencionando o artigo 26, inciso 7º e Parágrafo 

Único do Regimento Interno da Casa de Leis, o Senhor Presidente 

encaminhou para a Comissão de Economia e Finanças, as 

Prestações de Contas reprovadas do Poder Executivo Municipal, 

referente aos anos de 2001, 2002, 2004. Ressaltou que a 

Comissão tem o prazo de até 15 dias para emitir parecer, 

contados da data do recebimento. Não havendo mais nada a tratar 

na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, 

bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e 

pela Segunda Secretária em Exercício, a Vereadora Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Monte Alegre, aos 22 (vinte e dois) dias do mês de março do ano 

de 2022 (dois mil e vinte e dois).  


